

博爱县召开经济运行情况、政策研究汇报会

本报讯(通讯员闫哲语)3月7日下午,博爱县召开经济运行情况、政策研究汇报会,听取第一季度经济运行情况、政策研究情况汇报。县委书记金贵斌出席会议并讲话,县领导杨莉、董军波参加会议。

会上,博爱县财政局、商务局等相关单位负责人汇报了经济运行、对上级政策研究情况。会议对各项经济指标完成情况进行逐一分析研判,并对做好下一步经济运行进行安排部署。

金贵斌强调,要认清发展形势,坚定信心决心。要着眼发展全局,充分认识博爱县经济发展的潜力和优势,坚定发展信心,向着既定目标奋力前行,全力推动经济高质量发展。要突出工作重点,抓好贯彻落实。要进一步拉高标杆、补齐短板,力争在工业高质量发展上实现更大突破。同时,盘活问题楼盘,恢复房地产市场,聚焦问题精准施策,全力以赴拼发展。要进一步解放思想,推动高质量发展。要以务实作风主动作为,把思想统一到博爱县的发展目标上,不断加强信息服务业发展,以奋发有为的精神状态贯彻落实决策部署,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,为博爱县经济发展注入活力,奋力谱写经济社会高质量发展博爱新篇章。

博爱县检察院送法进校园

本报讯(通讯员孙建设、遵纪守法的意识。

卢莘见)为进一步增强中学生的安全防范意识,提高学生自我保护能力,打造平安校园,近日,博爱县检察院联合县关工委、团县委、县妇联来到该县南道小学开展普法宣传活动,为200余名师生送去春日里的一份“法治大餐”。

课堂上,该院未检部门检察官以“杜绝校园欺凌,远离性侵害”为主题,通过真实的案例、生动的语言,为学生们重点讲解了如何拒绝校园欺凌、远离校园暴力以及防范性侵害的安全常识等相关知识,帮助大家正确分辨是非,增强

互动,传授许多面对校园欺凌以及受到性侵害时的正确做法,引导大家进一步强化自律意识和自我保护意识,远离校园欺凌和性侵害,学会爱护和尊重自己的身体,帮助他们识别侵害、抵制诱惑、脱离危险、减少伤害。

活动结束后,学生们纷纷表示,这堂法治课让他们受益匪浅。在今后的生活中,要养成遵纪守法的自觉意识和良好行为习惯,同时利用所学的法律知识,增强自我保护、防范不法侵害能力,争做一名遵纪守法的好少年。

本报通讯员 王勇生

三月春归,万物勃发。在博爱县,工业企业火力全开,忙生产赶订单热火朝天。该县“2345”工程动员大会刚刚召开,擂响春天战鼓。

何为“2345”工程?即该县推进政府机构和投融资体制改革、争取设立化工园区2项改革,构建汽车零部件、新材料、

食品加工3个产业链群,推进产业链群,推进产业、基础设施、民生、招商引资40个重点项目建设,优化“水、电、气、热、港”5个生产要素。

“2345”工程涵盖了该县工业、农业、文旅、金融、民生等多个方面。实施“2345”工程是该县今年加快新质生产力培育的重要抓手和路径,实现后来者居上、“弯道超车”的关键。

在河南天基轮胎有限公司,工人们忙着生产、装车、发货,

一派忙碌景象。该企业位于博爱县经济技术开发区,公司主要研发、生产、销售全钢载重子午线轮胎和半钢乘用轿车子午线轮胎。

近两年,该公司大力进行设备升级改造,现已形成年产120万条全钢载重子午线轮胎的生产能力,产量和销售额实现连年翻倍,外贸出口增长尤为明显。

天基轮胎是博爱县全力拼经济的一个缩影。博爱新开源医疗

科技集团股份有限公司的欧瑞姿产品去年的销售量达1300吨,今年的订单量已有2000吨。春节前该企业还接到一笔来自国际上的石油开采助剂订单,企业利用春节假期改造生产线,节后上班第一天就实现了规模化生产。近年来,该公司实施换道领跑战略,推出PVP和欧瑞姿两个系列的拳头产品,产品广泛用于医药、食品、膜材料、新能源等26个领域,产量居全球第一。

“我们坚持‘服务围着项目转’,从项目谋划筹措到开工投产,提供管家式、一站式服务,全力清除项目建设的困难和障碍,助力已开工投产项目平稳发展。弘扬‘务实创新奋进’的博爱精神,以饱满的精神、实干的作风,奋力夺取一季度‘开门红’,奋战‘全年红’,努力开创全面建设社会主义现代化博爱新局面。”该县县委书记金贵斌表示。

博爱农商银行

筑牢安全防线 护航安全营运

本报讯(通讯员马春生、张颖)为深刻汲取近期省内外火灾事故教训,近期,博爱农商银行采取多种措施,压实安全责任、强化防范教育、加大排查力度,扎实做好安保工作,确保全行安全经营。

严格落实岗位责任。该行高度重视安保工作,把安保工作纳入全行经营目标管理,实行一票否决制,并逐级签订安全保卫、消防工作目标责任书;同时,加强辖内32个营业网点

安全员的管理,做好班前、班中、班后的日常安全检查、报告等工作,切实将安全保卫工作逐级压实、责任到人。

加强安全防范教育。该行组织对临柜人员进行安全知识培训学习,并组织网点开展安全保卫应急预案演练活动,进一步提升员工处置突发事件的能力。对全行要害岗位人员进行思想动态排查,凡思想有问题的,坚决调离工作岗位,保障要害岗

位人员的思想稳定。

全面排查安全隐患。该行认真对所辖32个网点办公营业场所、厨房、车棚及充电处等部位安全保卫、消防安全隐患进行全面排查整治,特别对违规用火用气、用电线路老化、违规充电、存放易燃材料、占堵疏散通道等风险隐患进行重点排查,发现隐患及时进行整改。截至目前,已排查整改风险隐患20余处。

简讯

●为丰富校园文化生活,使女教师度过一个轻松、欢乐的妇女节,3月8日下午,博爱县鸿昌街道下期城小学组织了“三八”妇女节趣味活动。在活动中,女教师完成了脚投沙包、掷飞镖、夹乒乓球、蒙眼摸沙包、套圈等趣味比赛项目,赢得了现场师生的阵阵掌声。(校办)

●3月7日,博爱县金城乡刘村小学举办了纪念“三八”妇女节文娱比赛活动。活动设置了跳绳、平衡球、老牛拉磨、踩气球和足球射门等娱乐项目,进一步活跃了教职工课余文化生活。(吴天长)

●为增强幼儿园师生的消防安全意识和自救能力,近日,博爱县月山镇中心幼儿园邀请消防专家举行了一场消防安全培训活动。专家为幼儿园的教职员进行了消防知识培训,内容涵盖火灾预防、初期火灾扑救、疏散逃生、消防器材使用等方面。通过案例分析和实际操作演示,教职员对消防安全有了更深刻的认识。(园办)

●为进一步提高教师的教学业务水平,近日,博爱县清化中学开展了新学期“互听互评”教学活动。参赛教师充分利用多媒体教学手段,认真设计教学目标,合理安排教学过程,充分调动学生的学习主动性和积极性。各个教研组任课教师积极参与评课,对课堂教学中的优点提出表扬,对课堂教学中的不足之处提出中肯的建议。(清化中学)

中站区:聚合“三力”赋能社区基层治理

本报记者(通讯员杨霖菲)为有效激活基层“神经末梢”,破解服务群众“最后一公里”难题,近年来,中站区以“党建引领”为主线,通过打造智慧平台、凝聚红色力量、架起互助桥梁,全面提升基层党组织社区治理原动力、向心力、服务力,不断激发社区治理“新”活力,点亮“共建共享星”。

一网统管,全面提升社区治理原动力。打造智慧网格平台,试点建设智慧网格社区,将社区干部、党员、网格员、楼栋长、

公益组织、属地机关及居住党员等全要素融入智慧平台,实现数据实时共享,让“信息跑路”替代“群众跑腿”。结合中站区民呼必应调度中心,实现网格、智慧平台、“中好办”等工作平台三级联动,推动“共建共享”迈向数字化驱动阶段。截至目前,“中好办”平台共受理各类事件538件,办结530件,办结率达99%。

红色“聚民”,全面提升社区治理向心力。健全“红色物业”制度体系,在全区建立街道、社区、党群议事会三级“红色机

构”,将“红色物业”融入“一社区一特色”党建品牌创建工程,形成“初心议事”“小小责任田”“智慧树”等一批特色亮点。依托社区党建品牌,发动在职党员干部、“两代表一委员”、联户长、居民代表、志愿者、物业服务人员等共同参加小区治理,组建“小红李”“小梅助力团”“月山365”等红色志愿服务队,及时发现并处理网格中的纠纷、小隐患、小问题、小需求,让矛盾纠纷化解在“家门口”。今年年初以来,中站区李封街道通过“居民

点单、网格接单、能人服务”的方式,先后及时解决环境卫生整治、疏通下水道、维修楼道灯等20余类问题,将“接单服务”延伸到辖区每个角落。

联建共建,全面提升社区治理服务力。将44家区直单位、840余名在职党员及时编入205个村(社区)网格,依托“六帮六助”

“入户访民情,我来办实事”等活动,积极开展“双报到”工作,通过“面对面”解难题、“心连心”办实事,与社区共同谋治理。截至目前,共有116个机关企事业单位党

组织与35个社区(村)结成共建,签署共建协议84个,1800余名在职党员到本人所在党组织对或本人居住的社区(村)报到,自觉认领楼院清扫、物资捐赠、政策宣传、隐患排查等志愿服务,参与开展环境卫生整治、走访慰问“六帮六助”家庭、安全宣传、知识宣讲、义诊、老党员送学、爱心助老等活动共计268次,投入或协调投入资金103万余元,收集意见建议74条(已办理70件、正在办理4件),帮助群众解决急难愁盼问题61件。

中站区开展2024年春季义务植树活动

本报记者(通讯员杨帆)春

日晴方好,植绿正当时。3月12日上午,中站区开展2024年春季义务植树活动。许衡街道和祥社区西侧义务植树点,人声鼎沸,热闹非凡。区委副书记、区长赵保霖及该区四大班子领导、区机关单位干部职工200余人,开展春季义务植树活动,身体力行美化环境。

8时30分,赵保霖、李博、宋瑞敏、王小军等区领导一来到植树现场,便和机关干部职工一起忙碌起来,挥锹培土、扶正、踩实、浇水……各个环节有条不紊,植树现场掀起一番热火朝天的劳动景象。经过大家的共同劳动,2200余棵桃树苗、核桃树苗全部栽种完毕,植树现场树木成行,生机盎然。

中站区人社局 助力企业发展

本报记者(通讯员孙茹花)近日,中站区人社局精心策划并开展为期一个月的政策宣传月活动。本次活动以深入开展“三包三联”,为企业保驾护航为主题,旨在通过深入企业,面对面宣传解读人社政策,帮助企业用足用好各项优惠政策,助力企业稳步发展。

活动期间,中站区人社局成立了由各科室骨干力量组成的政治宣传服务先锋队,带着精心准备的“政策大礼包”,深入辖区的华岳陶瓷、万享针织、开元化工等多家企业,开展了一系列富有成效的政策宣传月活动。在走访过程中,先锋队成员详细了解企业的生产经营情况、遇到的困难和问题,并结合企业实际,有针对性地宣传解读社保降费、稳岗返

中站区领导与武汉大学教授洪昕林一行座谈

本报记者(通讯员牛建锋)3月11日上午,中站区委副书记、区长赵保霖与武汉大学化学与分子科学学院教授洪昕林一行座谈,就产学研项目建设进行交流。焦作市产业技术科学院院长雷一鸣、有关企业项目负责人参加座谈。

赵保霖对洪昕林教授的到来表示热烈欢迎。他表示,近年来,中站区深入实施工业强区战略,坚持创新驱动不动摇,大力发展现代精细化等主导产业

和新能源材料、钛锆材料、树脂涂料等

特色产业,一批行业龙头企业和专精特新企业脱颖而出。但是辖区科技创新生态还不完善,特别是缺乏高水平的创新服务平台。希望洪教授发挥在建设地方科创平台方面的经验和优势,以现有落地项目为契机,围绕中站基础和企业需求,助力中站在科创平台建设方面实现质的突破。

洪昕林教授和相关企业负责人介绍了项目进展情况和下步打算,肯定了中站区的产业优势。双方围绕共建科创平

台进行了深入交流探讨。



3月10日,许衡科技文化志愿服务团走进焦作市科技馆,为50余名家长和学生带来一场关于许衡文化的生动讲解。许衡科技文化志愿服务团成员张璧宏通过精心准备的演示和互动环节,让孩子们更深入地了解了许衡的教育思想以及许衡的传奇故事和卓越贡献,激发了孩子们对科学文化的浓厚兴趣。

许来伟 崔越伊 摄

中站区开展“文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务宣讲活动

本报记者(通讯员李芳)为深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬中华优秀传统文化,进一步加大文物和文化遗产保护的宣传推广力度,3月8日上午,中站区“文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务宣讲活动在新时代文明实践中心举行。此次宣讲活动特邀河南省科学家精神宣讲团成员、中站区科协主席郭凌进行宣讲,省级文明单位、市级文明单位、各级文明校园代表50余人参加宣讲活动。

郭凌以《许衡文化传承与保护》为题,围绕“文明探源我来说”——许衡“梨虽无主,我心有主”的故事,进行了详细的阐释和生动讲解,带领大家深入了解许衡文化,学习许衡的思想和传统美德,感受他正心明道、怀德自重,充满崇高人格魅力和道德境界的人文精神,为进一步坚定文化自信,以及如何结合自身实际弘扬中华优秀传统文化提供了有力的指导和帮助。

●●●